
دیپلماسی مقاومت یادگار مرحوم شیخ‌الاسلام 
برای نسل‌های بعد است

دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در آیین 

بزرگداشت حسین شیخ‌الاسلام با اشاره به فعالیت‌های وی در دانشگاه 

آزاد گفت: »شیخ‌الاسلام ویژگی‌های کامل یک معلم را داشت و در هیچ 

لحظه‌ای از عبودیت فاصله نگرفت و حتی وقتی نقد سیاسی می‌کرد، 

می‌گفت من حسین هستم اما شاه حسین نیستم. وی یک عبد کامل 

نسبت به باری تعالی بود.« 

رئیس دانشگاه آزاد تصریح کرد: »رابطه انسانی او با همه در اوج بود و 

یک ارتباط پر از رحمت و مودت بود. یک سفر کاملا واقعی به منطقه 

داشتم و دیپلماسی مقاومت را به خوبی فرا گرفته بود و در دیپلماسی 

مقاومت یک سبک عالمانه داشت. مرحوم شیخ‌الاسلام از نمادهای این 

دیپلماسی در کشور محسوب می‌شود.« 

وی با اشاره به تحصیلات شیخ‌الاسلام در آمریکا تصریح کرد: »او آموخته 

غرب بود اما دلباخته آنجا نبود بلکه از پایه‌گذاران حزب‌الله بود. 

شیخ‌الاسلام موضوع دیپلماسی مقاومت را در وزارت خارجه و سایر 

مسئولیت‌ها و حتی در دانشگاه به‌جد دنبال می‌کرد. وزرای زیادی را 

برای این موضوع باید تربیت کنیم. دیپلماسی مقاومت یادگاری است 

که باید از وی به نسل‌های بعدی منتقل کنیم تا در دانشگاه به‌عنوان 

یک کرسی باقی بماند.« 

امضای تفاهمنامه همکاری بین دانشگاه آزاد 
واحد پرند و پارک علم و فناوری

تفاهمنامه همکاری مشترک بین دانشگاه آزاد واحد پرند و پارک علم و 

فناوری دانشگاه آزاد به امضای سید‌رضا موسوی‌نیا رئیس دانشگاه آزاد 

واحد پرند و مهندس سیدمحمد جواد صدری‌مهر رئیس پارک علم و 

فناوری دانشگاه آزاد رسید. 

فراهم کردن محل استقرار و امکان استفاده از زیرساخت‌ها و تجهیزات 

دانشگاه آزاد واحد پرند و رباط‌کریم برای استقرار و ارائه خدمات به 

شرکت‌های فناور و دانش‌بنیان متقاضی حضور در فضاهای فناورانه با 

هدف ارتقای سطح کیفی دانش فناوری و ارزش‌آفرینی در حوزه اقتصاد 

دانش‌بنیان و حمایت از فعالیت‌های فناورانه و نوآورانه اقتصادی دانشگاه، 

هم‌سو با شعار سال )دانش‌بنیان، تولید و اشتغال‌آفرین( ازجمله تعهدات 

طرفین در این تفاهمنامه است. 

دانشگاه آزاد در بحث هوشمندسازی دانشگاهی
و است  پیشر

عزیز نجف‌پور آقابیگلو، رئیس واحد الکترونیکی دانشگاه آزاد در گفت‌وگو 

با آنا درخصوص برگزاری نخستین همایش فرهنگ و تربیت در فضای 

مجازی و دانشگاه هوشمند بیان کرد: »ابتدا قرار بر این بود که این 

همایش درخصوص کلیت آموزش مجازی و دانشگاه هوشمند برگزار شود 

ولی در بررسی‌های بیشتر مشخص شد که نظام موضوعات و محورهای 

این حوزه بسیار گسترده است فلذا تصمیم بر این شد که این همایش 

فازبندی شود و در فاز اول به بعد فرهنگی و تربیتی پرداخته شود و 

در فازهای بعدی به مقولات آموزش و پژوهش و فناوری در دانشگاه 

هوشمند توجه شود.« 

وی افزود: »از ابتدای توسعه فضای مجازی به مرور در زیست مجازی 

چالش‌ها و ابهامات فرهنگی و تربیتی بسیاری داریم و در دوره دو‌ساله 

همه‌گیری کرونا در کشور در عرصه فرهنگ و تربیتی زیست مجازی 

دانش‌آموزان، دانشجویان و به‌طور کلی تمام کشور چالش‌هایی به 

وجود آمد. باتوجه به این موارد قرار بر این شد که در فاز اول همایش 

به موضوع فرهنگ و تربیت در فضای مجازی و دانشگاه هوشمند 

بپردازیم.« 

نجف‌پور اظهار کرد: »در نگاه ما دانشگاه هوشمند اعم از آموزش مجازی 

است. دانشگاه شامل فرآیندهایی چون آموزش، پژوهش، فناوری، ابعاد 

فرهنگی و دانشجویی می‌شود. بنابراین تمرکز بر آموزش مجازی صحیح 

نیست و به همین دلیل اصطلاح دانشگاه هوشمند را جایگزین کردیم 

تا به همه ابعاد هوشمندسازی دانشگاه پرداخته شود چراکه آموزش 

یکی از فرآیندهای دانشگاه است و فرآیندهای دیگری چون پژوهش، 

فرهنگ‌پذیری، تولید فناوری و... در دانشگاه ساری هستند و دانشگاه 

هوشمند به همه این فرآیندها باید توجه داشته باشد.« 

دبیر شورای فضای مجازی دانشگاه آزاد با ذکر این نکته که دانشگاه 

آزاد در بحث هوشمندسازی دانشگاهی پیشرو است، درباره هدف از 

برگزاری این همایش بیان کرد: »پس از تجربه مجازی شدن آموزش 

و توسعه حداکثری فضای مجازی در جامعه ایرانی به‌خصوص در 

حوزه آموزش عالی و آموزش و پرورش و حوزه‌های دیگر باید هرچه 

زودتر مبانی و چهارچوب نظری و سیاست‌های فعلی و آینده‌مان 

را هم در باب کلیت فضای مجازی و هم در ابعاد فرهنگی و تربیتی 

آن روشن‌تر کنیم چراکه فضای مجازی به سان یک جامعه و یک 

سیستم اجتماعی-تکنیکی تاثیر و تاثر جدی‌ای با حوزه فرهنگ و 

تربیت دارد. طبعا برای تنظیم و تدقیق سیاست‌ها و راهبردها می‌باید 

ضمن فهم درست از وضع موجود و روندهای کشور، سناریوهای 

محتمل پیش‌رو در حوزه تربیتی و فرهنگی در آینده زیست مجازی 

هم روشن‌تر شود.« 

مشاور رئیس دانشگاه آزاد افزود: »تامل اصلی این بود که قالب 

موضوعات فراخوان محدود به مقاله نباشد و مقولات و آثار دیگری مانند 

تجربه‌نگاری، گزارش‌های سیاستی، فیلم کوتاه و مستند و ایده‌های 

استارتاپی و محصولات و نرم‌افزارها و... نیز می‌توانند در این همایش 

شرکت کنند. چون حوزه موضوعی فرهنگ و تربیت در فضای مجازی 

به موضوع فضای مجازی پاک و سالم نزدیک بود به همین دلیل این 

همایش به صورت مشترک با هفتمین همایش فضای مجازی پاک 

برگزار می‌شود.« 

وی ادامه داد: »در دانشگاه هوشمند به دنبال زیست فرهنگی و تربیتی 

کاربران در فضای مجازی هستیم و این خیلی قابل جداسازی با جامعه 

نیست.« 

نجف‌پور با اشاره به اینکه نقطه شروع بحث فضای مجازی پاک 

و سالم با اتحادیه اروپا بوده است، تصریح کرد: »در اتحادیه اروپا 

بخشی به نام اینترنت ایمن وجود دارد که ابعاد سلامت، فرهنگی و 

اجتماعی فضای مجازی در آن بررسی می‌شود. از خانم ریچاردسون 

مدیرکل اینترنت ایمن اتحادیه اروپا نیز برای سخنرانی در این همایش 

دعوت شده است و اگر مشکل خاصی پیش نیاید در خدمت ایشان 

خواهیم بود.« 

 چه خبر از دانشگاه

پرورش ماهیان خاویاری واحد قائمشهر یکی از طرح‌های موفق کاربنیان دانشگاه آزاد است

ورش ماهی در دانشگاه هدف‌گذاری 25 میلیاردی از پر

سلام بر عصر لیتیوم
»فرهیختگان« تاثیرات مثبت کشف 2 معدن لیتیوم در همدان را بررسی کرد 

وانی  پای القائات ر
در میان است؟

»فرهیختگان« با استناد به منابع خارجی

 یکی از سناریوهای مسمومیت مدارس را بررسی کرد

لیتیوم که به آن لقب »نفت قرن بیست‌و‌یکم« هم داده شده ماده‌ای معدنی است که کاربردهای متعددی 
در صنعت نظیر تولید باتری‌ دارد. فلز سفید کمیابی که امروز محل نزاع قدرت‌های برتر علم و فناوری جهان

 شده است. کشف معدن آن در ایران با توجه به نقش حیاتی‌اش در تحولات آتی اتفاق مهمی محسوب می‌شود 
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شهیدی که در دانشگاه امام‌حسین)ع( قبولی گرفت 
در   1352 متولد  قرنفلی  محسن  شهید 

و مذهبی در منطقه  اصیل  خانواده‌ای 

میدان خراسان به دنیا آمده است و دوره‌های 

تحصیل خود را در مقاطع تحصیلی در 

مدارس دولتی گذراند. در زمان پیروزی 

انقلاب محسن 11 ساله بود و به همین 

واسطه در مسجد و بسیج مسجد فعال 

شد. او در 13 سالگی به واسطه کلاسی در 

10 جلسه قرآن خواندن را یادگرفت. او در 

تابستان‌ها کار می‌کرد و با این کار باعث 

می‌شد که در مقابل مردم خودساخته شود. 

در دبیرستان با روحیه فرهنگی‌ای که داشت 

کتاب‌های فراوانی از جمله شهید مطهری، 

علامه حسینی را خواند. او همچنین در 

کلاس‌های عرفان شرکت می‌کرد که پس 

از چندی احساس تک‌بعدی کرد و از آن 

خارج شد. او در بسیج مسجد مسئول 

کتابخانه شد و درآنجا فعالیت فرهنگی 

خود را جدی کرد. او شخصیتی صبور 

و طناز داشت و همیشه با شوخی و 

خنده حرف‌هایش را می‌زد.

او پس از دادن کنکور سال 64 به جبهه 

رفت و در‌حالی‌که در دانشگاه علم وصنعت 

و دانشگاه آزاد قبول شده بود به قول خودش 

در دانشگاه امام حسین)ع( قبولی گرفته 

بود، برنگشت و بالاخره در کربلای 5 به درجه 

رفیع شهادت رسید.

  چند خط یادگاری از شهید

با سپاس از درگاه ایزد دانا که ما را در راه اسلام قرار داد. درود بر یگانه 

فرد عالم حضرت رسول)ص( و با سلام به حجت خدا امیرالمومنین)ع( 

و با درود فراوان به شیعیان آن حضرت به‌ویژه حضرت امام خمینی. 

شاید تقدیر اینگونه بوده که این حقیر عمری کوتاه داشته باشم، 

ولی تنها لحظاتی که در این عمر خیلی پرارزش است، قرار گرفتن 

در سپاه اسلام بود. احساس شور و شعف سراسر وجودم را فرا گرفته 

و احساس می‌کنم در سپاه خدا هستم. احساس می‌کنم دیگر در 

همان لشکری امام حسین)ع( است، ما نیز در آن هستیم.

انسان در این عالم منزلی ندارد و این عالم برای او پلی است که 

باید عبور کند، هر‌کس عالم طبع را عالم ماندن بداند قطعا در 

اشتباه است، پس باید از این دنیا رفت، ولی چه بهتر است، چه 

مقدس است که در راه هدفی، در راه انگیزه‌ای باشد، در واقع این 

مردن نیست بلکه عین حیات است.

وَلَتَحسَـبَنَّ الَّذینَ قُتِلُـوا فِی سبیلِ اللّـهِ أمَواتاً بَـلْ أحَیاءٌ عِندَ 

رَبِّهِـمْ یرزقونَ

از این مرحله که بگذریم و وارد عالم برزخ شویم، 

چشم و گوش‌مان باز می‌شود. بر عالم طبع 

مسلط می‌شویم، همه اعمال و کردار افراد 

را می‌بینیم ولی آنها ما را نمی‌بینند. از خدا 

می‌خواهم که گناهان مرا ببخشد و اگر بخواهد 

با عدلش با من رفتار کند، آهی در بساط 

ندارم. بار‌اله، سرکشی کرده‌ام ولی همیشه به 

امید کرم تو بوده‌ام. از راه خارج می‌شدم ولی 

رجای تو در قلب من بود، از تو بارها خواسته‌ام 

مرا عفو کنی.

پدر و مادر عزیزم؛ خیلی برای من زحمت 

کشیدید. مرا خوب تربیت کردید و شما مواظب 

رفتار ما بودید. ان‌شاءالله اجر این زحمات را 

خدا به شما بدهد و من نیز در جبهه خیلی زیاد 

از خدا خواسته‌ام که شما را در مقام بالا قرار دهد 

و دوست دارم آن نافرمانی‌هایی را که در حق شما 

کرده‌ام، چشم‌پوشی کنید.

مادر؛ در لحظات عمر من، تو لحظه به لحظه با من 

بودی و مانند شمع برای من می‌سوختی. بعضی 

از وقت‌ها که از این دنیا احساس غربت می‌کردم 

و احساس می‌کردم که کسی با من کاری ندارد، 

فقط تو را مونس خود می‌یافتم. چقدر برای من 

زجر کشیدی، چقدر برای من دلسوزی کردی و 

حق مادری را برای من ادا کردی. مادر از من راضی 

باش و خدا را شکر کن که من در این راه  شهید 

شدم. و از خدا صبر و ایمان و استقامت بخواه.

قرار گرفته‌ام. نمی‌دانم  در شرایط خاصی 

برگشتی هست یا نه؟ ولی باید همت را بلند 

کرد، قامت را استوار و در مقابل این جنایتکاران ایستاد و به قول 

امام سیلی دوم را بزنیم و به یاری حق، عمر صدام را با عنایت خدا 

قطع کنیم. چه نیکوست که انسان به شهادت برسد. ما که روزی 

می‌میریم، ائمه هدی که بزرگان این عالم هستند، آنها رفتند، پس 

ما که دیگر چیزی نیستیم، ما هم می‌رویم. برای ما روسیاهان هیچ 

دری بهتر از در شهادت برای وصال به محبوب وجود ندارد. امیدوارم 

که اگر شهید شدم، خدا به ما عنایت کند و مقام ما را بالا ببرد.

همیشه دوست داشتم که  قیافه و سیمای ائمه اطهار به‌خصوص 

حضرت علی)ع( را ببینم و ان‌شاءالله که در آن عالم، این قطب 

اقطاب را زیارت کنم.

برای مردم: ما همیشه باید راه مبارزه را نتخاب کنیم و هیچ وقت 

نباید سر تسلیم فرو آوریم. این راه که آغاز کرده‌ایم باید به اتمام 

برسانیم و همیشه باید گوش به فرمان امام باشیم و عملا انجام 

دهیم که به فضل‌الله »ریشه ظلم« را برکنیم.

3000ريال کمک به جبهه بدهکارم، 1090 ريال صدقه، 

1 روزه قضا و 1000 ريال برای قبولی دانشگاه )والسلام(.
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